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SORU 1 (40p).
a) Potansiyel akim alani icerisinde olan bir akis i¢in, kompleks potansiyel fonksiyon asagidaki denklemle verilmektedir.

Q vel degeri sabit biiyiikliikler olduguna gore; akim fonksiyonu, hiz potansiyeli ve hiz bilesenlerine (v, ve v,) ait

denklemleri tiiretiniz? y
Inz A
O(z) =———(Q+il)
2
b) Kararl iki boyutlu bir akisa ait hiz vektorii asagidaki denklemle tanimlanmaktadir. d(0,2) c(2,2)
Sekilde verilen kapali egri boyunca, sirkiilasyon (I" = 39Vds ) degerini hesaplayiniz?
C
V=(Ay+B)i+Axj....cccccc..... A=6s"; B=3m/s a(0,0) 5(2,0) Xt
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Soru 2.....(40p)
Dairesel kesitli (R yarigapinda ve L uzunlugunda) bir boru igerisindeki akisa ait hiz dagilimi asagidaki denklemle ifade
edilebilmektedir.
AP 2 r.n
V. (r)= =R 1= ()% | e 1)
4ul R

a) Bilindigi tiizere (1) denklemi, momentum ve siireklilik denklemlerinin en genel halinden baglayarak
tiretilebilmektedir. Tiiretim sirasinda uygulanan varsayim ve sinir sartlarini (denklemi yeniden tiiretmeden)

maddeler halinde yaziniz?
b) (1) denklemini kullanarak akisa ait, ortalama hiz, maksimum hiz ve hacimsel debi biiyiikliiklerini veren denklemleri

tliretiniz?
¢) (1) denklemini kullanarak, boru uzunlugu boyunca basing kaybin1 veren asagidaki denklemi tiiretiniz (D=2R)?
AP 64 LV?
et N ?2)
p ReD 2

d) Aynm akis kosullarina ve ayni (L) uzunluguna sahip, kenar yiiksekligi ‘a’ olan kare kesitli bir kanal igin (1) ve (2)
denklemlerini ‘a’ nin bir fonksiyonu olarak yaziniz?
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SORU 3 (30p).
Sekilde gosterilen bir su deposuna bagli, daire kesitli piiriizsiiz bir boru
(L=5m, D=3cm) vasitasiyla disaridaki bir hazneye su akitilmaktadir
(Psu=998 kg/ m’ u, =107 N.s/ m?). Hazneye transfer edilen suyun debisi
11 m*/saat olduguna gore,
a) Akis karakterini belirleyerek, boru boyunca siirtiinme
nedeniyle olusan basing kaybini (AP) hesaplayiniz? I=5m, D=3cm
b) Mevcut boru ¢apinin iki katina ¢ikarilmasi halinde (a) sikkinda
buldugunuz degerde olusacak ylizdesel degisimi belirleyiniz?
c) Mevcut boru uzunlugunun iki katina g¢ikarilmasi halinde (a)
sikkinda buldugunuz degerde olusacak yiizdesel degisimi
belirleyiniz?
d) Piiriizlii boru kullanilmig olsaydi, basing kaybinin hesabi igin
nasil bir yol izlerdiniz, kisaca belirtiniz?
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Hatirlatma: piiriizsiiz boru i¢in basing kayip katsayisina ait formiiller; f;,,, = 64 Re™! ve Juir =0.3164 Re 02

Basarilar dilerim,.................. Dog. Dr. Biilent Yesilata..............cooeiiiiiiiinnn...
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